
Poder Legislativo de Herveiras
ATA DA SESSÃO (SESSÃO ORDINÁRIA 044/2026)

ATA DA 44ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA
8ª LEGISLATURA DO PODER LEGISLATIVO DE HERVEIRAS, ESTADO DO RIO
GRANDE DO SUL, REALIZADA DIA 01 DE DEZEMBRO DE 2025 NAS
DEPENDÊNCIAS DA CÂMARA: O Senhor Presidente do Poder Legislativo Vereador
Antônio Gildásio Corte Vieira, iniciou saudando os colegas vereadores, servidores da casa
e demais pessoas que estavam assistindo, de maneira especial o Prefeito Nazário, a Vice
Carla, as professoras Aline Voese e Bianca Siqueira. I - VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM:

Registrou a presença dos seguintes vereadores: Antônio Gildásio Corte Vieira, Antonio Miguel

Nunes Moraes, Darci de Bastos, Evandir Grassel, Greice Greiner da Silveira, João Alcemiro Claas, Paulo

Roberto da Costa, Silvio Ataídes Drost Alves e Valdir Palhano da Siqueira. II - VOTAÇÃO DA ATA: O Senhor

Presidente colocou em discussão a ata da 43ª reunião ordinária realizada 24 de novembro de 2025. Como não

houve discussão, foi posta em votação e aprovada por unanimidade entre os vereadores presentes. III –

EXPEDIENTES: I – Ofício Interno 96/L/2025 Autoria: Vereador Silvio Ataídes Drost Alves Assunto:

Encaminhamento de Pedido de Indicação. II – Ofício de Solicitação n° 001/2025 Autoria: Aline Palhano de

Siqueira Voese Assunto: Solicitação de uso da Tribuna Popular para apresentação de projeto sobre resgaste

histórico. III – Ofício Interno 97/L/2025 Autoria: Vereador Evandir Grassel Assunto: Encaminhamento de

Pedido de Indicação V – Ofício Interno 99/L/2025 Autoria: Vereadora Greice Greiner da Silveira. Assunto:

Encaminhamento de Moção de Parabenização.  IV - ESPAÇO DA TRIBUNA POPULAR: Aline
Palhano de Siqueira Voese e Bianca Siqueira: Saudaram a todos os presentes e a
comunidade que assistia de casa. As duas se apresentaram, falaram um pouco sobre
como surgiu a ideia deste projeto. Bianca citou quem seu trabalho de conclusão do curso
de licenciatura em história foi sobre o resgate da memória do município e agora onze anos
depois desperta novamente, não como um trabalho e sim como um compromisso público,
no final de sua fala ela falou sobre seu falecido pai e o orgulho que ele deve sentir de ver
ela sendo porta-voz de uma iniciativa que busca preservar e valorizar a história de
Herveiras. Aline comentou sobre o movimento inicial e crucial para o desenvolvimento do
município que ainda é jovem com trinta anos de emancipação, salientando que para um
lugar que ainda consolida sua identidade institucional, cultural e social, preservar as
memórias é uma tarefa essencial. A professora também citou que o projeto carrega uma
motivação pessoal das duas pela paixão que têm por Herveiras, pois as famílias estiveram
envolvidas desde o início. Após as falas as duas fizeram a exposição detalhada do projeto.
Representante dos Vereadores Valdir Palhano de Siqueira: Iniciou saudando o Senhor
Presidente, colegas vereadores, Assessor Jurídico, servidores da casa, as pessoas que
assistiam pelas redes sociais. Comentou que Herveiras com seus 30 anos de história para
ele como cidadão, filho de Herveiras e Vereador, fazer parte deste trabalho muito brilhante
e gratificante. Disse que as duas professoras eram inspiradas em escrever memórias ou



desejo das pessoas quando votaram pelo sim para emancipar o município, citando a
homenagem que foi feita a toda a comissão emancipacionista mesmo em memória,
daqueles que lá atrás lutaram, correram por esse objetivo. Falando do presente, sendo
emocionante ver a apresentação das duas, trabalho dedicado, pesquisa, tempo e
paciência, não ganhando nada pronto, não pensando em retorno, mais sim fazendo de
coração, sendo apenas o começo. O Vereador deixou a casa a disposição para tudo que
for possível e permitido por envolver a administração municipal, futuro presidente da casa,
por serem dois anos de trabalho. Parabenizou as duas pela iniciativa, agradeceu e
encerrou sua manifestação. V – ESPAÇO DA PAUTA: I – PROJETO DE LEI 063/E/2025 Assunto:

Estima a receita e fixa a despesa do Município para o exercício econômico e financeiro de 2026 e

dá outras providências. Tramitação: 2ª Reunião. II – PEDIDO DE INDICAÇÃO Autoria: Vereador Silvio Ataídes

Drost Alves Assunto: Solicita-se ao Executivo Municipal a possibilidade de colocação de
corredores cobertos nas Escolas Municipais e EMEI (Escola Municipal de Educação
Infantil). Tramitação: 1ª Reunião. III – PEDIDO DE INDICAÇÃO Autoria: Vereador Evandir Grassel

Assunto:  Indica ao Poder Executivo Municipal que, em conjunto com o Poder Legislativo, seja agendada

uma nova reunião com a empresa RGE para tratar sobre as constantes quedas de energia que voltaram a

ocorrer, especialmente no período em que os produtores realizam a secagem de seus fumos. Tramitação: 1ª

Reunião.  III – PEDIDO DE INDICAÇÃO Autoria: Vereador Antônio Gildásio Corte Vieira Assunto: Indica ao
Poder Executivo Municipal que estude a possibilidade de editar Decreto Municipal
dispondo sobre a dispensa da exigência de apresentação de comprovante de vacinação
contra a COVID-19 como requisito para matrícula, rematrícula ou frequência escolar na
rede municipal de ensino de Herveiras. Tramitação: 1ª Reunião. IV – MOÇÃO DE PARABENIZAÇÃO

Autoria: Vereadora Greice Greiner da Silveira Assunto: Parabeniza-se às mulheres Vereadoras do Município

que passam a integrar a Galeria 8 de Março, a ser inaugurada em reconhecimento e homenagem às mesmas.

Tramitação: 1ª Reunião. VI - DISCUSSÃO DA PAUTA: Vereadora Greice Greiner da Silveira:

Iniciou saudando o Senhor Prefeito Nazário, Vice-prefeita Carla que se faziam presente, o
Senhor Presidente, colegas vereadores, servidores da casa, as pessoas que assistiam
pelas redes sociais, de forma especial as professoras Aline Voese e Bianca Siqueira que
se faziam presentes, comentando que foram suas alunas e que a deixavam muito
orgulhosa por ter contribuído para elas serem as pessoas que eram nos dias de hoje,
saudou também as convidadas especiais da noite as Ex-Vereadoras do município e de
mais pessoas da comunidade que se faziam presentes. Sobre as matérias da pauta, disse
concordar com o Vereador Silvio para colocação de corredores cobertos nas escolas,
sendo precisos na EMEF Maurício Cardoso e na General Osório, pois as demais já
possuem esse corredor que as outras escolas carecem, dizendo que vai subscrever a
indicação do colega por concordar e iriam ficar na cobrança por ser uma necessidade.
Sobre sua Moção solicitou aos colegas que apoiassem e subscrevessem em
reconhecimento ao trabalho que as Ex-Vereadoras realizaram dentro do município até o
momento. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereador João Alcemiro Claas: Iniciou
saudando de maneira especial o Prefeito Nazário, Vice-prefeita Carla, o Presidente da
Câmara, o Assessor Jurídico, colegas vereadores, vereadora, as pessoas que os assistiam
pelas redes sociais, professores presentes, as Ex-Vereadoras, a representante do Jornal
Serrano, demais pessoas presentes, da mesma forma a Aline Voese e a Bianca Siqueira,
desejando que fossem todos bem-vindos. Comentou da importância dos trabalhos
realizados por eles vereadoras, da preocupação do Vereador Evandir sobre as quedas de
luz, sendo trabalho deles representar a comunidade, poder sempre estar fazendo alguma



coisa pelo povo que de certa forma os colocou na Câmara. Falou da Indicação do colega
Silvio e que no passado foi um pedido da Ex-Vereadora Ana Francieli, mostrando que cada
Vereador que passa pela casa sempre vem tentando fazer o melhor de si, para que cada
dia possa se ter uma cidade melhor para viverem e criar seus filhos. Agradeceu e encerrou
sua manifestação. VII – REQUERIMENTOS: Não houve requerimentos. VIII – ORDEM DO DIA: O
Presidente colocou em discussão o Pedido de Indicação do Vereador Silvio Ataídes Drost
Alves, o Pedido de Indicação do Vereador Evandir Grassel e a Moção de Parabenização
de autoria da Vereadora Greice Greiner da Silveira, como não houve discussão, foram
postos em votação e aprovados por todos os vereadores presentes.  IX – EXPLICAÇÕES
PESSOAIS: Vereadora Greice Greiner da Silveira: Reiterou as saudações realizadas
anteriormente, dizendo que ficava muito feliz em ver a casa cheia, o que há animava para
ir até a tribuna e ter para quem olhar e falar, desejando que seriam sempre bem-vindos a
casa. Disse ter vários motivos de orgulho e de parabenização, o primeiro que
parabenizava as escolas municipais que participaram de um projeto ao longo do ano e
nome do projeto era Arvore Biomas brasileiros, onde se teve vários trabalhos realizados,
professores realizando formações, todas as escolas se dedicaram e para sua felicidade
foram anunciados os premiados desse projeto a nível nacional, onde se teve duas
premiações bem importantes dentro do município, a escola Maurício Cardoso que recebeu
o prêmio de escola destaque no Rio Grande do Sul por um trabalho realizado em conjunto
na escola e a premiação da Professora Aline Voese que recebeu o titulo de professora
destaque a nível nacional, parabenizando assim a escola, a professora Aline pela
dedicação que é visível e pelo resultado que aparece. Comentou que na sexta feira se teve
outra premiação na Escola Mauricio Cardoso que participou da Feira de Ciências da Unisc
e foram premiados três alunos por um projeto também idealizado pela professora Aline
Voese e pela professora Elisete, mostrando o quanto a dedicação e empenho fazem a
diferença e com certeza a vida dessas crianças ficou marcada. A Vereadora mencionou
sobre o orgulho que sente pela professoras Aline e Bianca que foram suas alunas nos
anos iniciais e agora estavam idealizando um projeto importante como este, ficando
orgulhosa por elas, dizendo que esse resgate história do município era um passo muito
importante, necessário e que com certeza muitos que estavam presentes e muitos que não
estavam iriam contribuir muito com esse trabalho e o resultado seria um marco dentro da
história, assim deixou os parabéns a elas, sucesso sempre e disse que poderiam contar
com ela, comentando que queria ter trazido na presente noite um material para elas e
acabou se esquecendo e que se tratava de uma monografia da professora Clotilde,
monografia na área da história, onde se tem documentos bem interessantes, cópias de
documentos, onde que veio a luz para Herveiras, documento oficial da Prefeitura de Santa
Cruz e tem uma cópia junto deste material que ela tem guardado com muito carinho e iria
emprestar a elas pois sabe que irão fazer bom uso. Comentou sobre a inauguração da
Galeria das Mulheres Vereadoras, sendo uma forma simples, mas uma forma de
reconhecer o trabalho e a dedicação  que essas mulheres  tiveram na construção do
município, pois cada uma sabe os desafios que enfrentaram para que pudessem ter as
fotos delas na galeria, cada uma sabe o que passou para ocupar uma cadeira na casa,
sabem do preconceito que enfrentaram para serem vistas e ouvidas, para terem suas
ideias consideradas, cabendo nos dias de hoje a todas elas se fortalecerem e lutarem para
se ter mais mulheres no legislativo e no executivo, para garantirem politicas públicas para
as mulheres que garantem atendimentos médicos voltados a saúde da mulher, de



enfrentamento a não violência, politicas de orientações, precisando manter e garantir estes
momentos, sendo isso só feito e cobrado por elas mulheres, pois se não fossem elas será
que algum homem sendo vereador iria pensar  mulheres e defender algum projeto voltado
a elas, então precisavam manter a aumentar a representatividade, assim como as Ex-
Vereadoras fizeram, sendo a galeria o reconhecimento, incentivo para se ter mais
mulheres de mãos dadas e lutando juntas, agradecendo a cada uma e parabenizando pelo
legado que deixaram na casa. Agradeceu o convite recebido para as festividades do Natal
na Praça do município que já é uma tradição no município e convidou as pessoas para que
se fizessem presentes começando pelo dia 05 de dezembro, assim comentou sobre a
programação. Agradeceu e encerrou a sua manifestação. Vereador João Alcemiro Claas:

Reiterou as saudações realizadas anteriormente. Comentou que era uma sessão especial,
emocionante, estava muito feliz por fazer parte da Sessão, sendo importante agradecer a
Deus por cada passo que dava e por cada lugar que passava, coisas simples na vida e
que as vezes passavam despercebidas. Disse estar emocionado pelas palavras da Bianca
Siqueira quando falou do falecido pai dela, estavam de parabéns ela e Aline pelo trabalho
que iriam fazer, a Câmara estava de portas abertas para o que precisassem, colocou a
casa ela disposição delas, um trabalho maravilhoso que estavam fazendo, com o apoio
deles vereadores e do Prefeito Nazário e da Vice Carla. Sobre a professora Aline Voese
destaque no município pelo seu trabalho. Comentou sobre as vereadores que trabalhou
junto, tem boas lembranças, poderia falar o nome de cada uma delas, mais em especial a
ex-vereadora Marlice que foi sua professora e a ex-vereadora Sidoni que sempre os
xingava, educava quando saiam juntos e considerava uma mãe, por terem trabalhado
juntos em dois mandatos e também a ex-vereadora Camila, todas as vereadoras que
passaram, cada uma tentando fazer o melhor pelo município, sendo este o seu trabalho,
buscar cada vez melhorias para a cidade e fazer uma Herveiras melhor para cada um
morar e crescer. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereador Silvio Ataídes Drost Alves:

Iniciou saudando o Senhor Presidente, colegas vereadores, vereadora, Assessor Jurídico, servidores da casa,

a comunidade que se fazia presente, as Ex-Vereadoras que seriam homenageadas e as professoras Bianca

Siqueira e Aline Voese. O Vereador agradeceu pela aprovação de seu pedido de indicação, disse que estava

aberto a subscrição, sendo importante que fosse feito, citando que foi um pedido da Vereadora Ana Francieli

no passado, sendo um problema recorrente e ele que mora na Linha Pinhal sabe da dificuldade que se tem lá,

se lembra que no passado foi pensada a ideia de que o ônibus subisse até a escola, após foi visto que era

inviável e até nos dias de hoje se arrasta o assunto, comentando  que não tem mais filhos estudando lá, mais

já teve e nos dias de chuva ia buscar eles, assim como outros pais vão buscar nos dias de hoje, por não ter

abrigo, tendo uma parada de ônibus que não é suficiente, deixando esse encaminhamento ao Prefeito Nazário

e a Secretária de Educação Juliara que se faziam presentes, para que tivessem bom senso pois dinheiro se

tem, impossível não sobrar um recurso para se fazer está obra, então iria esperar. Falou sobre  pedido do

colega Evandir sobre a questão da RGE, citando que se teve uma reunião a mais ou menos noventa dias ou

mais, ele se fez presente, também a ex-vereadora Camila dentre outras pessoas e se teve um representante

da RGE muito bem preparado para iludir a população, tentando demonstrar que a população é em vez de

vítima, réu, pois toda vez que comprasse algo como uma geladeira deveriam ir informar o que foi comprado, se

aumenta o consumo, lembrando que no dia o Prefeito falou e o Vereador também deixou sua opinião por eles

terem um cronograma e estarem recebendo todo mês nas contas de luz, então deu para ver que eles não

fizeram nada, se o problema vem recorrente ao ano passado. Citou que quando se tem essas reuniões devem

ser educados, mais também firmes, dando exemplo de quando sua casa queimou e que foi por conta da RGE,

por problema de energia, já nos dias de hoje tem energia muito boa, precisou dar um problema muito sério



para eles virem e fazerem na hora e em Linha Fernandes e demais localidades que sofrem com esses

problemas de energia iria ser assim, até já queimou a propriedade de um vizinho do colega Evandir, então

teriam que chamar o pessoal da RGE ali e fazerem cobranças firmes. O Vereador comentou que teve o prazer

de trabalhar com as ex-vereadoras Goreti e Luciane, salientando que a vereadora Greice foi feliz de ter essa

ideia, sabendo que não só homem, nem mulher todos trabalham unidos tendo que seguir o caminho, poderia

até ser um homem que tivesse a ideia, dificilmente teria, mas achava interessante que todos trabalhassem

pelo bem da população, independentemente de ser homem ou mulher, quem pagava o salário deles era a

população e ela tinha que ser respeitada. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereador Valdir Palhano

de Siqueira: Reiterou as saudações realizadas anteriormente e saudou de maneira especial sua mãe que se

fazia presente. Parabenizou a brilhante ideia da Aline e da Bianca, muito gratificante que apresentaram para

todos. Comentou o quanto que Herveiras progrediu, tem trazido benefícios para população, as escolas, em

tempos passados se comentava muito sobre a questão da educação e nos dias de hoje o emociona por fazer

parte da história e assim parabenizava a Secretária, a administração, os professores por saber do trabalho

sério que estavam fazendo, pois se tem a escola Maurício Cardoso em primeiro lugar a nível de Estado,

demonstrando um trabalho sério e que orgulha, um belo trabalho da professora Aline que levou o nome a nível

nacional. Aproveitou para convidar a todos para no próximo dia 15 estariam parabenizando a professora Aline

e a escola Maurício Cardoso, sendo feita uma grande homenagem juntamente com a direção da escola, as

pessoas que ajudam, os alunos e as pessoas que lá trabalham com muita dedicação, pois a escola e todos os

colaboradores merecem um agradecimento e uma homenagem a esse legado. Comentou que participou da

abertura do Enart em Santa Cruz do Sul, comentando que muitas vezes não se valoriza os alunos, CTGs,

jovens, mas os enche de orgulho quando iam representar o município de Herveiras, tendo que agradecer a

muitos pela dedicação dos pais, professor, as pessoas que envolvem a essas entidades que lá muito bem

representaram o município de Herveiras, por isso tinham que lembrar o quanto a administração valoriza as

pessoas que fazem através de um trabalho social e colaboram para que esses projetos sejam desenvolvidos.

Agradeceu ao Prefeito e a Vice pelas parcerias e a colaboração da administração para que isso acontecesse e

que esse projeto das memórias vivas de Herveiras, não ficasse parado no tempo e que criasse vida e continue

este projeto. Agradeceu e encerrou sua manifestação. X – Encerramento: Não havendo mais nada a
tratar, o Presidente informou que a próxima reunião ordinária ocorreria no dia 08 de
dezembro de 2025, às 19 horas, nas dependências da Câmara de Vereadores. Declarou
encerrada a reunião que após aprovada deverá ser assinada pelos vereadores prestes na
referida sessão.


